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RESOLUCIÓN

2º PARCIAL 

TEMA 1

2
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EJERCICIO 1

a) Sea la función 𝑧 = 𝑓(𝑥, 𝑦) y el punto (𝑥0, 𝑦0) un punto crítico de una función.  Halle el desarrollo de Taylor en el entorno 
del punto crítico hasta las derivadas segundas inclusive y demostrar que la condición suficiente para que (𝑥0, 𝑦0) sea un 
MÍNIMO RELATIVO es que el diferencial segundo de la función evaluado en el punto sea POSITIVO.
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EJERCICIO 1

b) Dada la siguiente función: 𝑓 𝑥, 𝑦 =
𝑥3

3
+ 𝑎𝑦2 + 𝑥𝑦

Determinar todos los puntos críticos en función del parámetro 𝑎 y, mediante la condición de suficiencia indicar si los 

puntos críticos encontrados son máximos relativos, mínimos relativos o puntos de ensilladura.

𝑓´𝑥 = 0 ⇒ 𝑥2 + 𝑦 = 0
𝑓´𝑦 = 0 ⇒ 2𝑎𝑦 + 𝑥 = 0

𝑃𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠 𝑐𝑟í𝑡𝑖𝑐𝑜𝑠: 𝑃𝐶1 = 0,0 𝑃𝐶2 =
1

2𝑎
,
−1

4𝑎2

Condición necesaria

Condición suficiente

𝐻 𝑥, 𝑦 =
2𝑥 1
1 2𝑎

⇒ 𝐻(𝑥, 𝑦 = 4𝑥𝑎 − 2

𝐻 0,0 = −1 < 0 ⇒ 𝐸𝑛 𝑒𝑙 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜 0,0 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖ó𝑛 𝑝𝑟𝑒𝑠𝑒𝑛𝑡𝑎 𝑢𝑛 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜 𝑑𝑒 𝑒𝑛𝑠𝑖𝑙𝑙𝑎𝑑𝑢𝑟𝑎

𝐻
1

2𝑎
,
−1

2𝑎
= 1 > 0 ⇒ 𝐸𝑛 𝑒𝑙 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜

1

2𝑎
,
−1

4𝑎2
𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖ó𝑛 𝑝𝑟𝑒𝑠𝑒𝑛𝑡𝑎 𝑢𝑛 𝑒𝑥𝑡𝑟𝑒𝑚𝑜 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑡𝑖𝑣𝑜 𝑒𝑛 𝑒𝑙 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑃𝐶2.

𝐶𝑜𝑚𝑜𝑓´´𝑥𝑥
1

2𝑎
,
−1

2𝑎
= 1/𝑎:  Cuando 𝑎 > 0 la función presenta un mínimo relativo en el punto 𝑃𝐶2

Cuando 𝑎 < 0 la función presenta un máximo relativo en el punto 𝑃𝐶2
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EJERCICIO 2 

Dada la siguiente función de producción 𝑃 𝐾, 𝐿 = 𝐾𝛼𝐿 donde K representa las unidades de capital y L de trabajo; y dados
los siguientes precios de los insumos 𝑝𝐾 = 1 y 𝑝𝐿 = 2 y dispone de un capital de 700 para invertir en los insumos capital y
trabajo y 𝛼 > 0.
a) En caso de existir, hallar el/ los puntos críticos que maximizan la producción bajo la restricción de capital dado.

𝐿 𝐾, 𝐿, 𝜆 = 𝐾𝛼𝐿 + 𝜆 700 − 𝐾 − 2𝐿

𝐿´𝐾 = 𝛼𝐾(𝛼−1)𝐿 − 𝜆 = 0
𝐿´𝐿 = 𝐾𝛼 − 2𝜆 = 0
𝐿´𝜆 = 700 − 𝐾 − 2𝐿 = 0

Punto crítico:             𝐾, 𝐿 =
700𝛼

𝛼+1
,
350

𝛼+1
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EJERCICIO 2 

Dada la siguiente función de producción 𝑃 𝐾, 𝐿 = 𝐾𝛼𝐿 donde K representa las unidades de capital y L de trabajo; y dados
los siguientes precios de los insumos 𝑝𝐾 = 1 y 𝑝𝐿 = 2 y dispone de un capital de 700 para invertir en los insumos capital y
trabajo y 𝛼 > 0 .
b) Armar la matriz hessiana orlada, reemplazar por los puntos críticos encontrados en el punto a y concluir en qué
condiciones de 𝛼 se encuentra un máximo condicionado

Punto crítico:             𝐾∗, 𝐿∗ =
700𝛼

𝛼+1
,
350

𝛼+1

Matriz hessiana orlada

ഥ𝐻 𝐾, 𝐿 =
0 1 2
1 𝛼(𝛼 − 1)𝐾𝛼−2𝐿 𝛼𝐾𝛼−1

2 𝛼𝐾𝛼−1 0

ഥ𝐻
700𝛼

𝛼 + 1
,
350

𝛼 + 1
= −1

1 2

𝛼
700𝛼

𝛼 + 1

𝛼−1

0
+ 2

1 2

𝛼 𝛼 − 1
700𝛼

𝛼 + 1

𝛼−2

∗
350

𝛼 + 1
𝛼

700𝛼

𝛼 + 1

𝛼−1

ഥ𝐻
700𝛼

𝛼 + 1
,
350

𝛼 + 1
= 2𝛼

700𝛼

𝛼 + 1

𝛼−1

+ 2 𝛼
700𝛼

𝛼 + 1

𝛼−1

− 2𝛼 𝛼 − 1
700𝛼

𝛼 + 1

𝛼−2

∗
350

𝛼 + 1

Positivo para cualquier valor 
de 𝛼 > 0 Positivo para cualquier valor 

de 𝛼 > 0

Positivo para cualquier valor 
de 𝟎 < 𝜶 < 𝟏
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EJERCICIO 3 

Dada la siguiente integral doble y su correspondiente recinto de integración:

𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦 𝑅 = 𝑅𝑒𝑔𝑖ó𝑛 𝑒𝑛𝑐𝑒𝑟𝑟𝑎𝑑𝑎 𝑝𝑜𝑟: 𝑥𝑦 = 16 , 𝑥 = 𝑦, 𝑦 = 0, 𝑥 = 8

a) Graficar el recinto de integración dado.

b) PLANTEAR (no se debe resolver la integral) la integral doble si se integra primero por la variable x y luego por la variable y:  𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦 .

c) PLANTEAR (no se debe resolver la integral) la integral doble si se integra primero por la variable y luego por la variable x: 𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦
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EJERCICIO 3 

Dada la siguiente integral doble y su correspondiente recinto de integración:

𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦 𝑅 = 𝑅𝑒𝑔𝑖ó𝑛 𝑒𝑛𝑐𝑒𝑟𝑟𝑎𝑑𝑎 𝑝𝑜𝑟: 𝑥𝑦 = 16 , 𝑥 = 𝑦, 𝑦 = 0, 𝑥 = 8

a) Graficar el recinto de integración dado.

b) PLANTEAR (no se debe resolver la integral) la integral doble si se integra primero por la variable x y luego por la variable y:  𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦 .

c) PLANTEAR (no se debe resolver la integral) la integral doble si se integra primero por la variable y luego por la variable x: 𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦

b) Integrar primero por x y luego por y: se debe particionar
el recinto:

න
0

2

න
𝑦

8

𝑓 𝑥, 𝑦 𝑑𝑥 𝑑𝑦 + න
2

4

න
𝑦

16/𝑦

𝑓 𝑥, 𝑦 𝑑𝑥 𝑑𝑦

c) Integrar primero por y y luego por x: se debe particionar
el recinto:

න
0

4

න
0

𝑥

𝑓 𝑥, 𝑦 𝑑𝑦 𝑑𝑥 + න
4

8

න
0

16/𝑥

𝑓 𝑥, 𝑦 𝑑𝑦 𝑑𝑥

I II
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EJERCICIO 4 

Clasificar la siguiente EDO, justificando la respuesta: 𝑥2 + 𝑦2 𝑑𝑥 + 𝑥𝑦 𝑑𝑦 = 0. Hallar la solución general.

𝑥2 + 𝑦2 𝑑𝑥 + 𝑥𝑦 𝑑𝑦 = 0
𝑃 𝑥, 𝑦 = 𝑥2 + 𝑦2 → Homogénea n=2
𝑄 𝑥, 𝑦 = 𝑥𝑦 → Homogénea n=2

EDO 1 Homogénea.

𝑥2 + 𝑦2

𝑥2
𝑑𝑥 +

𝑥𝑦

𝑥2
𝑑𝑦 = 0

1 +
𝑦2

𝑥2
𝑑𝑥 +

𝑦

𝑥
𝑑𝑦 = 0

𝑣 = 𝑦/𝑥 𝑦 = 𝑣𝑥 𝑑𝑦 = 𝑣𝑑𝑥 + 𝑥𝑑𝑣

1 + 𝑣2 𝑑𝑥 + 𝑣 𝑣𝑑𝑥 + 𝑥𝑑𝑣 = 0
1 + 𝑣2 + 𝑣2 𝑑𝑥 + 𝑣𝑥 𝑑𝑣 = 0

1 + 2𝑣2 𝑑𝑥 = −𝑣𝑥 𝑑𝑣

න
𝑑𝑥

𝑥
= න−

𝑣

1 + 2𝑣2
𝑑𝑣
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𝑙𝑛𝑥. 𝐶 = ׬−
𝑣

1+2𝑣2
𝑑𝑣 1 + 2𝑣2 = 𝑡 dt = 4𝑣𝑑𝑣

dt

4
= 𝑣𝑑𝑣

𝑙𝑛𝑥. 𝐶 = −
1

4
ln 1 + 2𝑣2

𝑙𝑛𝑥. 𝐶 = ln 1 + 2𝑣2 −1/4

𝒙. 𝑪 = 𝟏 + 𝟐
𝒚

𝒙

𝟐 −𝟏/𝟒

SG
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𝑥2 + 𝑦2 𝑑𝑥 + 𝑥𝑦 𝑑𝑦 = 0
𝑃 𝑥, 𝑦 = 𝑥2 + 𝑦2 → 𝑃′𝑦 = 2𝑦

𝑄 𝑥, 𝑦 = 𝑥𝑦 → 𝑄′𝑥 = 𝑦

F. Integrante

𝜇 𝑥 = 𝑒
׬
2𝑦−𝑦
𝑥𝑦 𝑑𝑥

= 𝑒׬
1
𝑥
𝑑𝑥 = 𝑒𝑙𝑛 𝑥 = 𝑥

𝑃1 𝑥, 𝑦 = 𝑥3 + 𝑥𝑦2 → 𝑃′1𝑦 = 2𝑦𝑥

𝑄1 𝑥, 𝑦 = 𝑥2𝑦 → 𝑄′1𝑥 = 2𝑥𝑦
Ahora es exacta

න 𝑥3 + 𝑥𝑦2 𝑑𝑥 =
𝑥4

4
+
𝑥2𝑦2

2

න 𝑥2𝑦 𝑑𝑦 =
𝑥2𝑦2

2

𝑪 =
𝒙𝟐𝒚𝟐

𝟐
+
𝒙𝟒

𝟒
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EJERCICIO 5 

Dada la siguiente ecuación diferencial:               𝑦′′ − 2𝑦′ − 3𝑥 = 0

a) Hallar la solución general.

b) Hallar la solución particular si 𝑦 0 = 0 e 𝑦´ 0 = 1

a) 𝑦′′ − 2𝑦′ − 3𝑥 = 0

𝒚𝒉 𝑦′′ − 2𝑦′ = 0

𝑟2 − 2𝑟 = 0
𝑟 (𝑟 − 2) = 0 𝑟1 = 0 𝑟2 = 2

𝑦ℎ = 𝐶1 + 𝐶2 𝑒
2𝑥

𝒚𝒄 𝑔 𝑥 = 3𝑥
𝑦𝑐 = 𝐴𝑥2 + 𝐵𝑥 2𝐴 − 2 2𝐴𝑥 + 𝐵 = 3𝑥
𝑦′𝑐 = 2𝐴𝑥 + 𝐵 2𝐴 − 2𝐵 − 4𝐴𝑥 = 3𝑥 → 𝐴 = −3/4 𝐵 = −3/4
𝑦′′𝑐 = 2𝐴

𝑦𝑐 = −
3

4
𝑥2 −

3

4
𝑥

𝒚𝑺𝑮 = 𝑪𝟏 + 𝑪𝟐 𝒆
𝟐𝒙 −

𝟑

𝟒
𝒙𝟐 −

𝟑

𝟒
𝒙
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𝑦 0 = 0
0 = 𝐶1 + 𝐶2
𝐶1 = −𝐶2

𝑦´ 0 = 1

𝑦′𝑆𝐺 = 2𝐶2 𝑒
2𝑥 −

3

2
𝑥 −

3

4

1 = 2𝐶2 −
3

4
𝐶2 = 7/8 𝐶1 = −7/8

𝒚𝑺𝑷 = −𝟕/𝟖 + 𝟕/𝟖 𝒆𝟐𝒙 −
𝟑

𝟒
𝒙𝟐 −

𝟑

𝟒
𝒙



RESOLUCIÓN

2º PARCIAL 

TEMA 2

14
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EJERCICIO 1

a) Sea la función 𝑧 = 𝑓(𝑥, 𝑦) y el punto (𝑥0, 𝑦0) un punto crítico de la función. Hallar el desarrollo de Taylor en el entorno

del punto crítico hasta las derivadas segundas inclusive y demostrar que la condición suficiente para que (𝑥0, 𝑦0) sea un

MAXIMO RELATIVO es que el diferencial segundo de la función evaluado en el punto sea NEGATIVO.
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EJERCICIO 1

b) Dada la función:   𝑓 𝑥, 𝑦 = 𝑥𝑦 +
𝑦3

3
+ 𝑏𝑥2 + 20

Determinar todos los puntos críticos en función del parámetro 𝑏 y, mediante la condición de suficiencia indicar, para que valores de b, los

puntos críticos encontrados son máximos relativos, mínimos relativos o puntos de ensilladura.

𝑓´𝑥 = 0 ⇒ 𝑦 + 2𝑏𝑥 = 0
𝑓´𝑦 = 0 ⇒ 𝑦2 + 𝑥 = 0

𝑃𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠 𝑐𝑟í𝑡𝑖𝑐𝑜𝑠: 𝑃𝐶1 = 0,0 𝑃𝐶2 =
−1

4𝑏2
,
1

2𝑏

Condición necesaria

Condición suficiente

𝐻 𝑥, 𝑦 =
2𝑏 1
1 2𝑦

⇒ 𝐻(𝑥, 𝑦) = 4𝑏𝑦 − 1

𝐻 0,0 = −1 < 0 ⇒ 𝐸𝑛 𝑒𝑙 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜 0,0 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖ó𝑛 𝑝𝑟𝑒𝑠𝑒𝑛𝑡𝑎 𝑢𝑛 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜 𝑑𝑒 𝑒𝑛𝑠𝑖𝑙𝑙𝑎𝑑𝑢𝑟𝑎

𝐻
−1

4𝑏2
,
1

2𝑏
= 1 > 0 ⇒ 𝐸𝑛 𝑒𝑙 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜

−1

4𝑏2
,
1

2𝑏
𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖ó𝑛 𝑝𝑟𝑒𝑠𝑒𝑛𝑡𝑎 𝑢𝑛 𝑒𝑥𝑡𝑟𝑒𝑚𝑜 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑡𝑖𝑣𝑜 𝑒𝑛 𝑒𝑙 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑃𝐶2.

𝐶𝑜𝑚𝑜𝑓´´𝑥𝑥
−1

4𝑏2
,
1

2𝑏
= 2𝑏:  Cuando b > 0 la función presenta un mínimo relativo en el punto 𝑃𝐶2

Cuando b < 0 la función presenta un máximo relativo en el punto 𝑃𝐶2
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EJERCICIO 2

Dada la siguiente función de utilidad 𝑈 𝑥1, 𝑥2 = 40𝑥1
𝛼𝑥2 donde 𝑥1 representa las unidades del bien 1 y 𝑥2 las del bien 2; siendo 𝛼 > 0; y

donde los precios son (respectivamente): 𝑝1 = 1 y 𝑝2 = 2 . Se dispone de un ingreso de 900 para invertir en ambos bienes.
a) En caso de existir, hallar el/ los puntos críticos que maximizan la utilidad bajo la restricción de ingreso dada.

𝐿 𝑥1, 𝑥2, 𝜆 = 40𝑥1
𝛼𝑥2 + λ(900 − 𝑥1 − 2𝑥2)

𝐿´𝑥1 = 40𝛼𝑥1
𝛼−1𝑥2 − 𝜆 = 0

𝐿´𝑥2 = 40𝑥1
𝛼 − 2λ = 0

𝐿´𝜆 = 900 − 𝑥1 − 2𝑥2 = 0
𝑃𝑐 = 𝑥1𝑐, 𝑥2𝑐

450

𝛼 + 1
,
900𝛼

𝛼 + 1
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EJERCICIO 2

Dada la siguiente función de utilidad 𝑈 𝑥1, 𝑥2 = 40𝑥1
𝛼𝑥2 donde 𝑥1 representa las unidades del bien 1 y 𝑥2 las del bien 2;

siendo 𝛼 > 0; y donde los precios son (respectivamente): 𝑝1 = 1 y 𝑝2 = 2 . Se dispone de un ingreso de 900 para invertir
en ambos bienes.
b) Armar la matriz hessiana orlada, reemplazar por los puntos críticos y concluir en qué condiciones de 𝛼 se encuentra un
máximo condicionado.

Matriz Hessiana Orlada

ഥ𝐻 𝑥1𝑐, 𝑥2𝑐, λ =

0 1 2
1 40𝛼(𝛼 − 1)𝑥1𝑐

𝛼−2𝑥2𝑐 40𝛼𝑥1𝑐
𝛼−1

2 40𝛼𝑥1𝑐
𝛼−1 0

𝐻 𝑥1𝑐 , 𝑥2𝑐 , λ = −1
1 2

40𝛼𝑥1𝑐
𝛼−1 0

+ 2
1 2

40𝛼 𝛼 − 1 𝑥1𝑐
𝛼−2𝑥2𝑐 40𝛼𝑥1𝑐

𝛼−1 = −1 −80𝛼𝑥1𝑐
𝛼−1 + 2 40𝛼𝑥1𝑐

𝛼−1 − 80𝛼 𝛼 − 1 𝑥1𝑐
𝛼−2𝑥2𝑐

Positivo para cualquier valor 
de 𝛼 > 0

Positivo para cualquier valor 
de 𝟎 < 𝜶 < 𝟏
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EJERCICIO 3 

Dada la siguiente integral doble y su correspondiente recinto de integración:

𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦 𝑅 = 𝑅𝑒𝑔𝑖ó𝑛 𝑒𝑛𝑐𝑒𝑟𝑟𝑎𝑑𝑎 𝑝𝑜𝑟: 𝑥 = 𝑦, 𝑦 =

1

𝑥
, 𝑥 = 1, 𝑥 = 2

a) Graficar el recinto de integración dado.
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EJERCICIO 3 

b) Integrar primero por x y luego por y: se debe particionar 
el recinto:

න
1

2

න
𝑦

2

𝑓 𝑥, 𝑦 𝑑𝑥 𝑑𝑦 + න
1/2

1

න
1/𝑦

2

𝑓 𝑥, 𝑦 𝑑𝑥 𝑑𝑦

c) Integrar primero por y y luego por x

න
1

2

න
1/𝑥

𝑥

𝑓 𝑥, 𝑦 𝑑𝑦 𝑑𝑥

Dada la siguiente integral doble y su correspondiente recinto de integración:

𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦 𝑅 = 𝑅𝑒𝑔𝑖ó𝑛 𝑒𝑛𝑐𝑒𝑟𝑟𝑎𝑑𝑎 𝑝𝑜𝑟: 𝑥 = 𝑦, 𝑦 =

1

𝑥
, 𝑥 = 1, 𝑥 = 2

b) PLANTEAR (no se debe resolver la integral) la integral doble si se integra primero por la variable x y luego por la variable y:  𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦 .

c) PLANTEAR (no se debe resolver la integral) la integral doble si se integra primero por la variable y luego por la variable x: 𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦

I

II
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EJERCICIO 4 

Clasificar la siguiente EDO, justificando la respuesta: 2𝑥𝑦3 + 3𝑥2𝑦2
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 0. Hallar la solución general.

2𝑥𝑦3 𝑑𝑥 + (3𝑥2𝑦2)𝑑𝑦 = 0
𝑃 𝑥, 𝑦 = 2𝑥𝑦3 → Homogénea n=4
𝑄 𝑥, 𝑦 = 3𝑥2𝑦2 → Homogénea n=4
EDO 1 Homogénea.

𝑃′𝑦 = 6𝑥𝑦2 𝑃′𝑦 = 𝑄′𝑥→ Exacta

𝑄′𝑥 = 6𝑥𝑦2

2𝑥𝑦3 𝑑𝑥 = −(3𝑥2𝑦2)𝑑𝑦
2𝑥

𝑥2
𝑑𝑥 =

−3𝑦2

𝑦3
𝑑𝑦

V. Separables

Resuelvo por exacta:

න 2𝑥𝑦3 𝑑𝑥 = 𝑥2𝑦3

න 3𝑥2𝑦2 𝑑𝑦 = 𝑥2𝑦3

𝑪 = 𝒙𝟐𝒚𝟑
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EJERCICIO 5 

Dada la siguiente ecuación diferencial:    𝑦′′ − 𝑦′ = 2𝑥2 + 6
a) Hallar la solución general.

b) Hallar la solución particular si 𝑦 0 = 0 e 𝑦´ 0 =2

a)  𝑦′′ − 𝑦′ = 2𝑥2 + 6

𝒚𝒉 𝑦′′ − 𝑦′ = 0

𝑟2 − 𝑟 = 0
𝑟 (𝑟 − 1) = 0 𝑟1 = 0 𝑟2 = 1

𝑦ℎ = 𝐶1 + 𝐶2 𝑒
𝑥

𝒚𝒄 𝑔 𝑥 = 2𝑥2 + 6
𝑦𝑐 = 𝐴𝑥3 + 𝐵𝑥2 + 𝐶𝑥 6𝐴𝑥 + 2𝐵 − 3𝐴𝑥2 + 2𝐵𝑥 + 𝐶 = 2𝑥2 + 6
𝑦′𝑐 = 3𝐴𝑥2 + 2𝐵𝑥 + 𝐶 −3A𝑥2 + 6𝐴 − 2𝐵 𝑥 + (2𝐵 − 𝐶) = 2𝑥2 + 6
𝑦′′𝑐 = 6𝐴𝑥 + 2𝐵 → 𝐴 = −2/3 𝐵 = −2 𝐶 = −10

𝑦𝑐 = −
2

3
𝑥3− 2𝑥2 − 10𝑥

𝒚𝑺𝑮 = 𝑪𝟏 + 𝑪𝟐 𝒆
𝒙 −

𝟐

𝟑
𝒙𝟑− 𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙
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𝑦 0 = 0
0 = 𝐶1 + 𝐶2
𝐶1 = −𝐶2

𝑦´ 0 = 2
𝑦′𝑆𝐺 = 𝐶2 𝑒

𝑥 − 2𝑥2 − 4𝑥 − 10
2 = 𝐶2 − 10

𝐶2 = 12 𝐶1 = −12

𝒚𝑺𝑷 = −𝟏𝟐 + 𝟏𝟐 𝒆𝒙 −
𝟐

𝟑
𝒙𝟑− 𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟎𝒙



RESOLUCIÓN

2º PARCIAL 

TEMA 3

24
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a) Sea la función 𝑧 = 𝑓(𝑥, 𝑦) y el punto (𝑥0, 𝑦0) un punto crítico de la función. Hallar el desarrollo de Taylor en el entorno del punto

crítico hasta las derivadas segundas inclusive y demostrar que la condición suficiente para que (𝑥0, 𝑦0) sea un MÍNIMO RELATIVO es que

el diferencial segundo de la función evaluado en el punto sea POSITIVO.

EJERCICIO 1
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EJERCICIO 1

b) Dada la siguiente función: 𝑓 𝑥, 𝑦 =
𝑥3

3
+ 𝑎𝑦2 + 𝑥𝑦

Determinar todos los puntos críticos en función del parámetro 𝑎 y, mediante la condición de suficiencia indicar si los 

puntos críticos encontrados son máximos relativos, mínimos relativos o puntos de ensilladura.

𝑓´𝑥 = 0 ⇒ 𝑥2 + 𝑦 = 0
𝑓´𝑦 = 0 ⇒ 2𝑎𝑦 + 𝑥 = 0

𝑃𝑢𝑛𝑡𝑜𝑠 𝑐𝑟í𝑡𝑖𝑐𝑜𝑠: 𝑃𝐶1 = 0,0 𝑃𝐶2 =
1

2𝑎
,
−1

4𝑎2

Condición necesaria

Condición suficiente

𝐻 𝑥, 𝑦 =
2𝑥 1
1 2𝑎

⇒ 𝐻(𝑥, 𝑦 = 4𝑥𝑎 − 2

𝐻 0,0 = −1 < 0 ⇒ 𝐸𝑛 𝑒𝑙 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜 0,0 𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖ó𝑛 𝑝𝑟𝑒𝑠𝑒𝑛𝑡𝑎 𝑢𝑛 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜 𝑑𝑒 𝑒𝑛𝑠𝑖𝑙𝑙𝑎𝑑𝑢𝑟𝑎

𝐻
1

2𝑎
,
−1

2𝑎
= 1 > 0 ⇒ 𝐸𝑛 𝑒𝑙 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜

1

2𝑎
,
−1

4𝑎2
𝑙𝑎 𝑓𝑢𝑛𝑐𝑖ó𝑛 𝑝𝑟𝑒𝑠𝑒𝑛𝑡𝑎 𝑢𝑛 𝑒𝑥𝑡𝑟𝑒𝑚𝑜 𝑟𝑒𝑙𝑎𝑡𝑖𝑣𝑜 𝑒𝑛 𝑒𝑙 𝑝𝑢𝑛𝑡𝑜𝑃𝐶2.

𝐶𝑜𝑚𝑜𝑓´´𝑥𝑥
1

2𝑎
,
−1

2𝑎
= 1/𝑎:  Cuando 𝑎 > 0 la función presenta un mínimo relativo en el punto 𝑃𝐶2

Cuando 𝑎 < 0 la función presenta un máximo relativo en el punto 𝑃𝐶2
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EJERCICIO 2

Dada la siguiente función de utilidad 𝑈 𝑥1, 𝑥2 = 40𝑥1
𝛼𝑥2 donde 𝑥1 representa las unidades del bien 1 y 𝑥2 las del bien 2; siendo 𝛼 > 0; y

donde los precios son (respectivamente): 𝑝1 = 1 y 𝑝2 = 2 . Se dispone de un ingreso de 900 para invertir en ambos bienes.
a) En caso de existir, hallar el/ los puntos críticos que maximizan la utilidad bajo la restricción de ingreso dada.

𝐿 𝑥1, 𝑥2, 𝜆 = 40𝑥1
𝛼𝑥2 + λ(900 − 𝑥1 − 2𝑥2)

𝐿´𝑥1 = 40𝛼𝑥1
𝛼−1𝑥2 − 𝜆 = 0

𝐿´𝑥2 = 40𝑥1
𝛼 − 2λ = 0

𝐿´𝜆 = 900 − 𝑥1 − 2𝑥2 = 0
𝑃𝑐 = 𝑥1𝑐, 𝑥2𝑐

450

𝛼 + 1
,
900𝛼

𝛼 + 1
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EJERCICIO 2

Dada la siguiente función de utilidad 𝑈 𝑥1, 𝑥2 = 40𝑥1
𝛼𝑥2 donde 𝑥1 representa las unidades del bien 1 y 𝑥2 las del bien 2;

siendo 𝛼 > 0; y donde los precios son (respectivamente): 𝑝1 = 1 y 𝑝2 = 2 . Se dispone de un ingreso de 900 para invertir
en ambos bienes.
b) Armar la matriz hessiana orlada, reemplazar por los puntos críticos y concluir en qué condiciones de 𝛼 se encuentra un
máximo condicionado.

Matriz Hessiana Orlada

ഥ𝐻 𝑥1𝑐, 𝑥2𝑐, λ =

0 1 2
1 40𝛼(𝛼 − 1)𝑥1𝑐

𝛼−2𝑥2𝑐 40𝛼𝑥1𝑐
𝛼−1

2 40𝛼𝑥1𝑐
𝛼−1 0

𝐻 𝑥1𝑐 , 𝑥2𝑐 , λ = −1
1 2

40𝛼𝑥1𝑐
𝛼−1 0

+ 2
1 2

40𝛼 𝛼 − 1 𝑥1𝑐
𝛼−2𝑥2𝑐 40𝛼𝑥1𝑐

𝛼−1 = −1 −80𝛼𝑥1𝑐
𝛼−1 + 2 40𝛼𝑥1𝑐

𝛼−1 − 80𝛼 𝛼 − 1 𝑥1𝑐
𝛼−2𝑥2𝑐

Positivo para cualquier valor 
de 𝛼 > 0

Positivo para cualquier valor 
de 𝟎 < 𝜶 < 𝟏
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EJERCICIO 3 

Dada la siguiente integral doble y su correspondiente recinto de integración:

𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦 𝑅 = 𝑅𝑒𝑔𝑖ó𝑛 𝑒𝑛𝑐𝑒𝑟𝑟𝑎𝑑𝑎 𝑝𝑜𝑟: 0 ≤ 𝑥 ≤ 4

3

4
𝑥 ≤ 𝑦 ≤ + 25 − 𝑥2

a) Graficar el recinto de integración dado.
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EJERCICIO 3 

b) Integrar primero por x y luego por y: se debe 
particionar 
el recinto:

න
0

3

න
0

4
3
𝑦

𝑓 𝑥, 𝑦 𝑑𝑥 𝑑𝑦 + න
3

5

න
0

25−𝑦2

𝑓 𝑥, 𝑦 𝑑𝑥 𝑑𝑦

c) Integrar primero por y y luego por x

න
0

4

න
3
4
𝑥

25−𝑥2

𝑓 𝑥, 𝑦 𝑑𝑦 𝑑𝑥

I

II

Dada la siguiente integral doble y su correspondiente recinto de integración:

𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦 𝑅 = 𝑅𝑒𝑔𝑖ó𝑛 𝑒𝑛𝑐𝑒𝑟𝑟𝑎𝑑𝑎 𝑝𝑜𝑟: 0 ≤ 𝑥 ≤ 4 𝑒

3

4
𝑥 ≤ 𝑦 ≤ + 25 − 𝑥2

a) Graficar el recinto de integración dado.

b) PLANTEAR (no se debe resolver la integral) la integral doble si se integra primero por la variable x y luego por la variable y:  𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦 .

c) PLANTEAR (no se debe resolver la integral) la integral doble si se integra primero por la variable y luego por la variable x: 𝑉 = 𝑅׭
𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑑𝑥 𝑑𝑦
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EJERCICIO 4 

Clasificar la siguiente EDO, justificando la respuesta: 𝑦′ = 𝑒2𝑥 + 𝑦 − 1. Hallar la solución general.

𝑦′ − 𝑦 = 𝑒2𝑥 − 1
EDO 1 Lineal.

𝑢′𝑣 + 𝑣′𝑢 − 𝑢𝑣 = 𝑒2𝑥 − 1
(𝑢′−𝑢)𝑣 + 𝑣′𝑢 = 𝑒2𝑥 − 1

𝑢′ − 𝑢 = 0 𝑣′𝑢 = 𝑒2𝑥 − 1
𝑑𝑢

𝑑𝑥
= 𝑢 𝑣′𝑒𝑥 = 𝑒2𝑥 − 1

׬
𝑑𝑢

𝑢
= 𝑑𝑥׬ 𝑑𝑣׬ = ׬

𝑒2𝑥−1

𝑒𝑥
𝑑𝑥

ln 𝑢 = 𝑥 𝑣 = 𝑒𝑥׬ 𝑑𝑥 − ׬ 𝑒−𝑥 𝑑𝑥

𝑢 = 𝑒𝑥 𝑣 = 𝑒𝑥 + 𝑒−𝑥 + 𝐶

𝒚 = 𝒆𝒙 𝒆𝒙 + 𝒆−𝒙 + 𝑪
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EJERCICIO 5 

Dada la siguiente ecuación diferencial:   𝑦′′ − 2𝑦′ − 𝑒2𝑥 = 0
a) Hallar la solución general.

b) Hallar la solución particular si 𝑦 0 = 0 e 𝑦´ 0 =5

a):   𝑦′′ − 2𝑦′ = 𝑒2𝑥

𝒚𝒉 𝑦′′ − 2𝑦′ = 0

𝑟2 − 2𝑟 = 0
𝑟 (𝑟 − 2) = 0 𝑟1 = 0 𝑟2 =2

𝑦ℎ = 𝐶1 + 𝐶2 𝑒
2𝑥

𝒚𝒄 𝑔 𝑥 = 𝑒2𝑥

𝑦𝑐 = 𝐴𝑥𝑒2𝑥 𝐴4𝑒2𝑥 + 𝐴4𝑥𝑒2𝑥 − 2 𝐴𝑒2𝑥+A2x𝑒2𝑥 = 𝑒2𝑥

𝑦′𝑐 = 𝐴𝑒2𝑥+A2x𝑒2𝑥 4A − 2A 𝑒2𝑥 + (4Ax − 4Ax)𝑒2𝑥 = 𝑒2𝑥

𝑦′′𝑐 = 𝐴2𝑒2𝑥 + 𝐴2𝑒2𝑥 + 𝐴4𝑥𝑒2𝑥 → 𝐴 = 1/2

𝑦𝑐 = 1/2𝑥𝑒2𝑥

𝒚𝑺𝑮 = 𝑪𝟏 + 𝑪𝟐 𝒆
𝟐𝒙 + 𝟏/𝟐𝒙𝒆𝟐𝒙
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𝑦 0 = 0
0 = 𝐶1 + 𝐶2
𝐶1 = −𝐶2

𝑦´ 0 = 5

𝑦′𝑆𝐺 = 2𝐶2 𝑒
2𝑥 +

1

2
𝑒2𝑥 + 𝑥𝑒2𝑥

5 = 2𝐶2 + 1/2
𝐶2 = 9/4 𝐶1 = −9/4

𝒚𝑺𝑷 = −𝟗/𝟒 + 𝟗/𝟒 𝒆𝟐𝒙 + 𝟏/𝟐𝒙𝒆𝟐𝒙


